

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI

ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . . . 2 frt.
Félévre . . . . . 1 "
Negyedévre . . . . . 50 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-utca épületben.
Kéziratok vissza nem adtnak.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tétetnek.

Nagyúri passzió.

Ha egyszer eszébe jutna valamely vidéki újságírónak azt mondani, sőt plane le is írni, hogy azok az úgynevezett lóversenyek nem egyebek mint cirikuszbeli komédiák; hogy az ott elért eredmény állatkínzásnak igen, de lótenyésztés fejlesztésének nem nevezhető; hogy az azokra elvesztett pénz által legfőbb meg van kimélve egyik másik mágus a kártyakeverés, vagy a koczkadobás

De, ha aztán az a „szegény skribler“ végig néz egy ilyen futtatást, akarom mondani állatkínzást, aztán látja, hogy kiállítanak a köröndre három lovat, a melyeknek mindenike többre van évenként a gazdájának, mint a menyőj hasznát hajthat, még ha évenként díjnyertes is; aztán arra a három lóra ráültetnek három jocke-t, akiknek mindenike több jövedelemmel dicsekszik évenként mint a megye legelső tisztviselője; aztán látni, hogy megkezdődik az eszevesztett hajszja; ők verik a szegény párákat úgy annyira, hogy darabokban szakad lerölk a takték, s az eredmény az, hogy egy ló hossza megelőzi egyik a másikat, ami tulajdonképen mindenkor a jocke, vagy a bővebben osztogatott utleg érdeme, s aztán látja, hogy ezért felmarmor az elcsigázott pára tulajdonosa néhány száz aranyat, melyből legfőbb a borra való telik ki az illető jocke számára: mondjuk, mindezek láttára biz' isten megáll az illető „szegény skribler“ nek az esze, s véges elméjével ezt a végtelen eredményt nem képes felfogni.

Hanem aztán utána néz; elolvassa gr. Széchenyi Istvántól felele a kezűgyébe eső, s a lóversenyek messze kiható (!) nagy (!) horderejét fejtegető értekezéseket; meghallgatja, egyik másik sportsman és nem sportsman argumentálásait s arra a végeredményre jut, az ő provinciális felfogásával, hogy igenis: a

lóversenyek s az ezzel járó pénzbeli dobzódások egyik leghatalmasabb tényezőjét képezik és képezték mindenha a magyar és más mágusosztály elszegényedésének; hogy az egyes városok ezzel járó kiadásai jobb, szűkösebb és minden tekintetben gyümölcsösebb czélokra lettek volna fordíthatók; hogy ha emelni akarjuk a hazai lótenyésztést, hát növeljünk olyan lovakat, melyek jó futók — de egyszer s mindenjő munkabírók is.
Mert, hogy arra neveljünk óriási pénzáldozatok árán lovakat, hogy azok egy bizonyos köröndöt, bizonyos másodpercek lefolyása alatt megfussanak, de ha bármily igába fogják megszegényed, azonnal bizonyony hasznavehetetlenségük, ez lehet minden, de a lónövélés czélja nem.

Azért világrtse akarjuk ezzel azt mondani, hogy szűnjék meg városunk szinterül szolgálni a lóversenyeknek, melyek iránt különben, mint a résztvevő közönség számából látszik, nem nagy szimpatihával viseltetik városunk lakossága, amely megszokta az igaz jó, magyarfajta lovakat nem a pályatéri kis gyepen keresni, hanem a nagy Hortobágyon, mert hát elvégre tagadhatlanul pénzforgalmat hoz ez a cirikuszbeli produkció városunkba; hanem arra is legyen ám gondunk, hogy ne akarjuk elhíttetni azt, hogy ez a lónövélés és nemesítés czéljából történik, hanem mondjuk ki egyszerűen, hogy ez nem egyéb mint nagyúri passzió.

Nagyvilági hírek.

A párisi botrány mégis tárczájába került egyik miniszternek: Thibaudin hadügyérnek. Thibaudin mindig kaczérokodott a radikálisokkal s Alfonz királynál sem jelent meg tisztelgés végett; ő, valamint Grévy elnök veje, Wilson képviselő, hevesen ellenkeztek Ferry kormányelnöknek Alfonz királyt tanusított előzetekességét. Ferry és Grévy közt összeütközésre is került a dolog, egyik is, másik is lemondását emlegette, de az ügy elintézését akkorra halasztották, mikor a képviselőház együtt lesz. Ferry azonban követelte, hogy Thibaudin addigi is mondjon le s Thibaudin kénytelen volt engedni. Utódjául Saussier tábornokot szemelték ki. Thibaudin lemondása következtében a madridi és párisi kabinetek közt helyreállt a szívélyes viszony s ennek azzal is tünnetöleg adtak kifejezést, hogy a

Delpit „Mauroix“ című új drámájának első előadását a théâtre françaisban a spanyol követ Ferry miniszterelnök páholyából nézte végig. — Szentpétervárt a rendőrség nagy aggodalommal várta. Turgeneff hült tetemet. Berlinbe szerdán érkezett a koporsó s a nagy költő tisztelői itt is kifejezést akartak adni érzelmeiknek, virágokkal, koszorúkkal jártak egyik pályaudvarról a másikba, de a koporsót nem találták. Már Berlinből fogva titokban szállított s az orosz kormány hir szerint úgy intézkedett, hogy Szentpétervárt se tudja senki a koporsó érkezésének helyét és idejét. — Milán szerb király közelebb lakomát adott a leköszönt miniszterek tisztelőire. Még ennél is világosabban kifejezte a király nézeteit azzal, hogy mikor a feloszlatott skupszina tagjai pénteken búcsúztatásra jelent meg előtte, a radikálisokhoz igen kemény szavakat intézett, karhatalva eljárásukat, úgy hogy a radikálisok egészen megzavarodva és leverten távoztak. Utánok a haladópartit volt képviselők tisztelegtek s ezekben Milán köszönetet mondott a támogatásért, melyben a trónt és kormányt részesítette. — Szófiából írják, hogy Jonin orosz meghatalmazott éienek támogatja Zankoukán és panbolgár híveinek ama tervét, mely szerint Sándor fejedelem helyett Karagyorgyevics herceget ültetnék a bolgár trónra. — Viktoria királynő elrendelte, hogy hű komornyikának, John Brownnak, a balmorali parkban emelt szobrárt a legközelebbi napokban leplezzék le; továbbá elhunyt férjének Troymorád mauzoleumában is állított emléket. Brownnak s végre a windsori György-kápolnában is kölpon örökit meg emlékét; emnyit tiszesség Angliában meg királyi hercegeket is alig ért valaha. — Leó pápa vasárnap a Szent-Péter templomban több ezer olasz zarándokot fogadott, kik a pápát „királyt és Ióna igazi császárt“ idvözölték a pápa is a világi hatalomra czélzó beszéddel felelt. — Turgeneff temetése Sz. Pétervárt újabb hir szerint nagy gyászpompával s lakosság tömeges részvétele mellett ment vége. A rendőrség aggodalma, hogy rendezés törtenhetik, alaptalannak volt; a közönség nyugodt, komoly maradt.

Fővárosi hírek.

Török Pál a dunamelléki ref. egyházkerület püspöke, kedorra virradóra jobb létre szenderült. 76 évet élt, közel negyedszáz óta áll élen a dunamelléki szuperintendenciának, mely egyik nagy alapítóját, áldozatkész vezérét vesztette el benne. A temetésre városunkból Révész Bálint kir. tanácsos és püspök, továbbá Tóth Sámuel egyházkerületi főjegyző és hitványtársak el. Dr. Török József orvos és tanár, ki elhunytján a restvért gyászolja szintén elutazott. — A népszínházban kedden a „Cornevillei haragok“ helyett a „Hoffmann meséit“ adták elő, mert Palmái Ilka asszony a debreczeni

út után rosszul lett s Serpolette szerepét csak csüförtökön enkelhetta el. — Az országgyűlés a most kiütött munkaprogramm elintézése után szombaton elnapolja féléseit november 20-ig; ez idő alatt a delegációk fognak Bécsben tanácskozni. — A csángó ügyben Nagy György volt-kormánybiztos vizsgálatot kért maga ellen a kérvényét már benyújtotta a kormányhoz.

Vidéki hírek.

Szegeden az újjalakítás ideje alatt 2633 faépület és 760 udvari gazdasági ház épült. — M. Crékén Haupel József nagyváradi orvos azért lötte magát agyon, mert szép fiatal neje, ki őt dorbozólasai és durvasága miatt elhagyta, nem békült ki vele. — Szombathelyen hetven volt az esküdtészeki tárgyalás Pázmány Pénes képviselő ellen, ki a Dunántúli címűt Japán a megyei tisztikar s főleg Szelei Ignácz úrnapp ellen nagy visszadási vádat emelt, beszelve éleziplai modorban „első vas megyei defraudátor bandáról,“ melynek „hírhadai primása“ az alispán. Az esküdtészek a rágalmozási vádat eltejté, mert hat iggennel, hat nem állt szemben; elhunten a bebesléstértesben vadlutt hat két esküdt (öt ellen) vétkeinek taláta. A bíróság háromszáz forintra ítélte. A védő azonban semmiségi panaszt jelentett be. — Zagybábon a vasárnap népcsovdület a katonaság szurnuszszegve, lassu lépésben elönmúlva oszlata szét; a város különben nyugodt s az oda rendelt katonaság egy része tegnap már visszatért Laibachba és Klagenfurtba. — Nagy-Kanisán, mint a „Függetlenség“ írja, közelebbi herceg Liechtenstein dragonyos-eredparancsnok nyilvános helyen hazutna cigányokkal a zikene zakene notát s mikor a város alkaptány kérte, hagyassa abba, azt felelte, hogy ez a legujabb Rákóczi-induló; aztán hazutna tovább. — A kolozsvári színházban E. Kovács Gyula, e buzgó művezető, februárban szüro szándékozik hozni „Az ember tragédiáját“. — Nagyvárad hírek. Nagyváradról írják, hogy az öngyilkosság kísérletét elkövetett Gethalvi-Streithammer Berta asszony állapota aggasztó. A golyó a testbe fordult és érzékeny sérülést okozott, minek valószínűleg halál lesz a vége. A szerencsétlen nő állapota az egész városban közérvését idézett elő. Öngyilkosságának oka, mint most kiderült, nem csak szüpadai balsikere, hanem amerikai bárjáv volt és csak mert közvetlenül a színházi bukást követte, tulajdonították annak. Az öngyilkos nőnél ugyanis levelet találtak, melyben ferjének elmondja, hogy mikor tavaly Bécsben időzött, egy nővel amerikai bárjáv vívott. Az egész ügyben ferje is, bár alkalatlanul szerepet játszik. „Nevét eltitkolni kölcsönös eskük közt le, — írja. — Most, hogy csak néhány órá van az életből, mondhatom, hogy ha e nyomorult törbe nem ejt, boldogság természet volna ott, hol most reménytelenség

TÁRCZA.

Debreczen nevezetességei.

Sokan hallottak már a fehércepizos calvinista Rómáról és czivis városról, de nevezetességeit anynyival kevesebben ismerik.

Most egyik debreczeni lap Debreczen város nevezetes embereit mutogatja be, engedtségek meg nekem, hogy én Debreczen másodadról mutassam be, hogy így az olvasó tökéletesen tájékozhasza magát.

Először is tudnunk kell, hogy Debreczen város lakossága a marhatenyésztéssel foglalkozik, ez legényesebben elárulja azon körülmény, hogy a fogadói egyike „Bika,“ másik „Ló,“ tehát állatnevet visel.

Enek előre bocsátása után kezdjük a dolgozhoz.

Első nevezetessége Debreczen szab. kir. városnak a „kóp kó d o“ vagy i n g y e n e s k a s z i n o.

Helyisége szabad ég alatt a városháza előtt az aszfalton esz mellette.

Az aszfalton egy csomó szürös, nagykalapos embertömög áll, két fele választva, fele a városháza falának támaszkodva, nagyobb fele a járdá szélétől az ut közepéig. A választfal a pipázással s beszélgetéssel foglalkozó tömeg nyálbősége által képezteik.

Ilyet már nem látottt Európa, nem mutat fel a világ.

Egy némelyik köpködő tag oly hegyesen távolítja el a pipának kivételé nélkül száijából a felszapodott nedvet, hogy Mokány Bercei is gyönyörködni tudna benne.

Ez ingyenes kaszinó különösen ünnepe és vasárnapokon oly népes, hogy a városháza előtt elmenni alig lehet, s ki a száraz ruhát szereti, az a másik oldalra vonul.

Azt kérdezhetné valaki, hogy ezt a rendőrség

eltérheti-e? El bizony, sőt a kétszárnyán a csoportnak egy-egy rendőrről áll rendesen.

Ha a rendőrség a városház egyik részéről lejjebb szorítja is pillanatnra a tömeg egyik részét, s meggy a másik rész elhajtására, már a másik rész előbbi helyén van, mint a mozgásba hozott vizimérő, s a szokott egyensúly percz alatt szemléltethető, illetve az aszfalt elborítva van.

Itt döntik aztán az ország dolgát, itt politikálnak, s szíjják, vagy — bár ez ritka dolog — mentik az átkos kormányt, itt zügelődnak a rossz időjárás ellen, egyik anecdotázik, másik szomszédja csinált beszélt el, szóval mindenki csinál valamit; vagy beszélt, vagy a beszéltöt hallgatja, de okvetlen el van foglalva szemlellem.

És az a láb, mely szivósán áll reggeltől délig, déltől estig egy helyben gazdáját emeve, az bámulatos; elfoglalt posztióját, mint jó katona el nem hagyja, legfeljebb a két kar, na meg a szájr mozog, előbbiek pipát töltven s gyujtván, utóbbi beszédt vagy hallgatás mellett pöfékel.

Ez a kaszinó legtrébbi, s így legnépesebb is Debreczenben; vannak annak tartott, de meg nem választott elnökei, szónokai, egy nevezett fermeuere, a kik oraculumszerű hitelenségű előadásával tractálják társaikat.

Ez önkényt előállott, folytonosan gyarapodásnak örvendő intézmény beszűntetése örökké szenyfolt maradna a debreczeni rendőrségen, minél fogva az illető köpködő tagok nevében s érdekében komoly kérelmünk az, hogy azt meghiborítani semmi szíj alatt ne igyekezzek. A pizai templom is különlegessége, a köpködők is egyedülisége miatt nevezetes, a nevezetességek pedig megörzendők.

Ezen ingyenes kaszinóknak kettős haszna van: először a városat, majd az államot, illetőleg. A városot illetőleg hasznont nyújt az által, hogy az aszfalt annyit taposnának — mint különben — kivéte niesen, mert mint fentebb elő lett adva az egyszerű elfoglalt helyről az illető ki nem mozzan, az államot illetőleg, mert a kölcsönös eszmecsere művelődési

egyik eszköz lévén felnöttek iskoláját helyettesíti s tanító fizetésről gondoskodni nem kell.

A köpködővel csaknem szemben van a szabad ég alatt a hordárók telepedési helye. A legszebb hely jelleltetett ki számukra a kistemplom mellett s a főpoczon.

A targonczák szép reoeben vannak felállítva egymás mellé, rajta ünek, vagy feksziknek a tulajdonosok, egyik horkol, másik káromkodik, harmadik pipázva nyagokat köp l s mily sajtóságos; nem magamellé, hanem az aszfaltra, nem gondolva azzal, hogy a járó-kelők előnyére, vagy hátrányára szolgál-e.

A köpés eltiltva nincs, az aszfalt szép egyenes, mért ne használna — ha már csaknem örökösen targonczájához van költve — a hordár is az aszfalton, ha másként nem, kópésre. Vigyázzon az, aki ott jár, a hordárnak nem lesz semmi baja.

Igaz, hogy eludogtobb helyen is lehetnének hordár urak, de mint nem minden városban létező intézmény, s így szinte nevezetesség, bölcsven van így rendezve, hogy öket ezer meg ezer ember lássa, trágár beszédeiket, megjegyzéseiket hallgassa.

Nem hagyhatjuk felemelitis nélkül azon kényelmet, melyben Debreczen város gazdasszonyai részesítettek az ablakos, drótos tótok, a serpenyös cigányok s zsidók részéről; helyökbejárának a végzik a végzendőt.

Igaz egy részről, hogy öltözetük némileg viszesztasított, hogy sokszor mámorosan kasmatolnak utcázról utcázra, lármáznak, ordítanak, de más részről elvitatáznak az is, hogy nagy mérvben idegedeznek. Azt hiszem, volt már sokaknak Debreczenben alkalmá tapasztalni a „drótoztassék kend, ablakot, csinóttassék kend, serpenyöt eszkáblóttassék kend, asszonyom, s mé van eladó“ ékes dallamokat, s szinte elevenebb lesz az ember a midőn az egyik utca elejétől annak végéig a feutebb emleltet egyik dal-

lamot pár percnyi szünet tartása után számtalanszor hallá, mely andalító zene, a zenének ingyenes terjesztése; mert azt senki kétségbe nem vonhatja, hogy az illető tótok; cigányok magát s munkáját ajánlása kótaszertü; tessék vigyázni rá, akármelyik ha A durból kezd el reggel a kiabálást estig egy felhangot nem száll a dallama, és ez művészet, a művészet pedig pártolandó.

Művészet pártolásáról ismeretes közönségünk ezen nemes tulajdonságának tulajdoníthatja, hogy ezen ambuláns művészek oly szép számban mozognak utcázról utcázra.

Szentannya voltam, hogy egy beteges nő háta meggett egy udvarból kijövő cigány elkurjantotta magát, s a szegény nő majd leestett lábáról jiddtében, de ennek nem a cigány az oka, hanem a szegény nő mért jár olyan helyen hol a cigány élelmét ily úton keresi.

Velem is történt, hogy egy drótos tót, bár rimánkodtam neki, hogy ne ordítson oly hangosan, nem hogy a figyelmeztetést elfogadta volna, hanem hadig kísért, sőt, utána a kapu be is kiáltott: „Drótoztassék kend asszonyom.“

És ez helyes is így, ki a hideg víztől fél, épen azzal locsoltatja az orvos, s ez által erősíti idegét. Ezen három rendbeli ambuláns művészet tehát nélkülözhetelen Debreczenben, vétkenéz, ki eljene, s romlására törne.

Ki tanítaná éberségre a házi ebeket, ha ezen emberek az utcákat végig, az udvarokat be nem kiáltának; kikkel jészenének a síró gyermekek ha ezek nem működnének, bizonyára vesztésége volna sok tekintetben városunknak ezen foglalkozások, ily módon már megszokott ajánlásának beszűntetése.

Mint köztudomásu dolog természetesen a debreczeni, vagy a Debreczenbe jártak előtt, több utca kiköveze, vagy makamadrözva van; persze csak a közepe, mert a szélesebb utcákon két felei homoktenger van.

van. Végül azt kéri, hogy a boncolásnál vágják ki szivét, mert nagyon fáj a tetszaladtól. A kérésbeesést lépést a szinpad balisker csak sietteté, mert a határidő e hó 14-én telik le. — Nagy v a r a d görög kath. főnövelőjének Pável Mihály püspök huszszor forint árú hollódi bort ajándékozott, hogy annak árából bejövő töke kamataiból szegény növendékeket ruházzanak.

**Debreczeni hírek.**

**Hajdumegyében** tudvalevőleg a tisztújítás december 28-án lesz. Jelöltök az alispánra: Rásó Gyula szolgabíró és Lengyel Imre törv. bíró; főjegyzőre: Fekete Sándor és Osváth Ferencz ügyvédek; aljegyzővé alkalmasint Veszprémy Zoltán főispáni titkár választják meg. A vidéken jelöltek: a b-nyvárosi járásban szolgabíró: Ferenx egy Elek és Csajkos Gyula; segéd-szolgabíró marad Budaházy; a nádudvari járásban szolgabíró alkalmasint Nábráczky István segéd-szolgabíró, ennek helyébe Lukács Sándort (a miniszteri tanácsos fiát) választják meg. A többi tisztviselői maradáknak. **Az öszi lövészverseny** első napja a múlt vasárnap és hétfőn folyt le nem valaki nagy érdeklődéssel. A két évesek versenyében, melynek díja 2000 husz frankos arany volt, gr. Sztáray János, Donna Elvirá-ja győzött; második gr. Bathányi Elemér. Névtelen-e lett. A handicapban 800 forint volt a díj s elsőnek herczeg Eszterházy Pál, Theorist-ja, másodiknak Blaskovics Miklós, Loup Paron-ja, harmadiknak báró Bánffy György, Gerdeniá-ja, negyediknek Blaskovics György, Gyöngyvirág-ja, ötödiknek az államdíj 100 tízfirankos aranyát Blaskovics Ernő, Kortes-e nyerte; második volt gr. Sztáray János, Kis babá-ja, harmadik Halász Gida, Névtelen-e. A mezői gazdák versenyében elsőnek Vinternitz József budapesti, másodiknak Mertelicz István, harmadiknak Neufeld Lipót ocsvainakosok érteket. A Walter-stakes 150 tíz frankos aranyát gr. Sztáray János, Kétele-nyerte; második lett Blaskovics Ernő, Vité-e, harmadik B. Bánffy György, Sarga csikó-ja. A hétfői lövészversenyen Debreczen városa száz aranyos díját gr. Sztáray János, Miner-ja nyerte, az 600 frtos kis handiapdíjat báró Bánffy György, Anonym-ja, a negyfedelezer frankos államdíjat pedig a Blaskovics Ernő, Kortes-e. **Mulázós.** A helybeli ügyvédi kart nagy csapás érte. Dr. Várady Antal a legtehetségesebb ügyvédek egyike szerdán hajnalban meghalt 29 dik évében. **Tamigyi lap.** Városunk több buzgó tanerője, Protestáns iskolai lap megindításán fáradozik; e célból e hó 25-ikén értekezlet hívatik össze.

nittatni. Tanulókl felvételnek a 20-ik életévöket betöltött önálló lakatosok, kovácsok s a különböző gépgyárak főbb munkásai; azok a kik már gézgépek mellett foglalkoztak, előnyben részesülnek. A belépőkötél kivántatik erkölcsi bizonyítvány és az, hogy írni s olvasni tudjanak. A felvételre jelentkezők munkások főnökeitől igazolványt tartoznak előmutatni, hogy jelenleg melyik szakban dolgoznak. A beiratások az intézet helyiségében (VIII. ker. bodzafa utca 28. szám.) október hó 7-ik napján kezdődnek s e hó folyamán a köznapokon este 6 óráról 7-ig, a vasár- és ünneppapokon pedig délelőtt 8 óráról 12-ig tartanak.

**Temetés.** Az oly váratlanul és korán elhunyt Váradi Antal tehetősége ifju ügyvéd temetése a múlt csütörtökön ment vége városunk közönségének nagyszámú részvétele mellett. F.úttal ez alkalommal, hogy míg az ügyvédi kar ifju tagjai, kik közt az elhunyt kiváló helyet foglalt el, csaknem teljes számban jelentek meg, addig az öregebb kartársak közül alig volt jelen egy, kettő. Nem kevesebb figyelmet tanúsított az ügyvédi kamara sem, mely, ha kamarai tag elhunyt, még eddig mindig kitűzte saját helyiségére a gyászlobogót; míg most — szeretik binni — véletlenül, ezt tenni ellefelelte. Hogy mennyire bánthatta a két rendbeli figyelmeltenség a kérlelhetlenül sujtott szülőket, akik egyetlen reményökét, szerzetökét hó tárgyát látták sirba dőlni, nehéz fáradsámal árán szerzett pályája kezdetén, azt elhalgatni annál kevésbé sem lehet, mivel ez éppen idegeneknek tűnt föl.

**Megmondom a nének!** Az elmúlt nagyvásár alkalmából a szokotnál nagyobb mértékben fordultak elő tolvajlások. Így a többek közt egy, a vásártérben lévő nagyobb kalapárás boltba, kedden este egy jó öltözködőt 10—12 éves csinos leányka állított be, mintha ő is a vevők va lamelyikéhez tartoznék, tulajdonképen pedig azért, hogy, míg az árus vevőjével van elfoglalva, addig a mi kezügyébe esik, kendője alá szanzorozassa. De ez alkalommal rajta vesztett, mert mikor egy kis karmantyut el akart emelni a szüfelmű kereskedő szerezve s brevu manu elbánt a gyöngédnem e nagymennyű csemetékével, hiába fenyegetődzött ez sirva, hogy ő megmondja a nének! Sietős is ellábolni a púnihez, de biz' ez ideig nem jött vissza a néni satic factio venni.

**A hajdu-nádosi vasut** pályavonalán a közigazgatási bizottság a bejárást e hó 17, 18, 19-ikén kezdi meg Gyöngyösi János miniszteri osztálytanácsos elnökelte alatt. A tárgyalások Debreczenben e hó 17-ikén, H.-Böszörményben 18-ikén és H.-Nádasón 19-ikén fognak megtartatni. A bejárási bizottság egyttal fel van hatalmazva, hogy, a mennyiben az érdekek kiegyeztetelhetők, mindjárt a helyszínen eszközölhesse a kisajátítást.

**A gyümölcskiállítás** iránt az érdeklődés mindinkább fokozódott. Naponta újabb küldemények érkeztek a melyek a kiállított tárgyakat minőség tekintetében felülmulni igyekeztek. Ez utóbbiak közt felemlitendők Berghofer Akos urnak gyönyörű almái és Ujhelyi Lászar urnak alma és körte gyűjteménye. A kiállítási terem mind inkább megtelt oly annyira, hogy ismét egy új szatnak felállítása vált szükségessé, a folytonosan érkező küldemények felvételére. A közönség részéről is az érdeklődés mind inkább nagyobbodott.

**A helybeli rendőrség** mindent előkövet, hogy azt a gyilkost, aki a múlt kedden éjjel egy, a vásártérben alvó vászon kereskedő tótót, midőn az őt lopás miatt fűzőbe vette, sziven löte: kézre kerithesse. Az eddigi nyomozások azonban mindez ideig nem vezettek eredményre, s így — fájdalom — megeshetik, hogy a gaz gyilkos nem veheti el megérdemelt büntetését.

**Hegyi szüret.** A Biharmegye területén lévő hegyi szőlőkre a szüretelés megkezdésére nézve általános határidőül folyó évi október hó 22-ik a bírák szüretelésére pedig ugyanazon hó 19 és 20-ik napjai vannak kitűzve, az alispáni hivatal azonban jogosítva van, egyesek vagy egész községeknek alapos indokok esetén, korábban teendő szüretelésre engedélyt adhatni.

Tessék az a semmibe nem kerülő abraolási rendszert megneznai, az egy gép, egy hosszú va, végén egy sziz madzag, ha a ló már kifáradt, véknýára ereszködik, s a szegény addig kihúzta pára felvilanyozva ugrik egyet, illetve egy némelyik csak egy lábat, másik a fület tudja felelmeni, de tanuielet adja annak, hogy az abrak használja. Egy ilyen gép 10 krajczárba kerül, van drágább is, de felesleges oly nagy összeget bele fektetni, mikor az olcsóbb is megfelelő rendelkezésének. Meg kell adni a taligások legnagyobb részének, hogy lovaikat pihentetik s pedig esténként, nem ugyan a jászol mellett, de az mindegy, sőt jobb, mert egészséges levegőn akár esik akár fű, vannak a csapszékek előtt.

Debreczenben már a borozogér a taliga s a benne fogott ló, ha valamelyik korcsma előtt több taliga s ló áll, ott okvetlon jó bort merők. A nótá szerint is pedig: „A hol jó bort mérnek, oda betérek.” Miért ne térne be a taligás is, ő is tud dalolni, sőt ordítani is, ezt pedig a korcsma ban lehet legcélszerűbben tenni.

Majd eszik a ló az éjjel, kiereszti a mezőre, melyen ugyan nincs mit sokszor harapni, de mindegy a gazda megiette kötelességét, a lovat kivitte a mezőre, arról nem tehet, hogy a szárazság miatt mező nincs.

Nagyszerű az a gondozás is, miben a taligás lova részesül, ha megvakol egyik szemére, mert gazdájára haragjában kiüti, nem tesz semmit, marad még egy, sőt az az egy is sok, hiszen hánny egészen vak ló van, még is él, tehát mit kímélje a szemét, azt ütheti, üti is, mert tudja, hogy azért meg nem sántul.

Az obsitos baka is tud káromkodni, de a taligás az páratlan e téren, és épen ezen szempont is követeli azt, hogy őket megszokott dolgaikban ne háborítsa meg senki, mert különben mint nevezetesség megszűnnék Debreczen díszre lenni.

**X. Y. Z.**

**A debreczeni torna-egylet** rendez évi közgyűlést é. évi okt. hó 28-án délelőtti 10 órakor saját torna termében meg fogja tartani, melynek házi ügyein kívül a rendez tisztújítás is főtárgyja leend; ezen közgyűlésre az alapító-, pártoló-, rendez és működők tagok hivatalos tisztelettel meghívatnak. László Alajos a debreczeni torna-egylet elnöke.

**A városháza** kis tanácstermében rendezett gyümölcskiállás becslétere vált egy rendezőjüknek, mint a kiállítóknak. Össze volt ott halmozva a gyümölcsészet minden válfajából mindaz, ami csak tetszhetik szájánk és a szemnek. A jury tagnap d. u. bevegétke működését s ezzel a kiállítást is véget ért.

**Szinhadzi műsor:** Hétfőn: „Proletárrok” dr. Kedden: „Gascogneni nemes” op. Szerdán: „Nagy Hold” op. Csütörtökön: „Makarancs” op. Pénteken: „Dr. Klaus” op. Szombaton: „Kék szarkallu herczeg” op. Vasárnap: „A vörössapka” népsz.

**Párbeszéd.** A czeled-utcai monumentális-épület előtt történt: Első civis: Ugyan mondja meg már, komám, mért nincs ebbe' a kutba' víz? Második civis: Hát mert kiitta belőle a „Bika.” Ehhez sem kell kommentár.

**Uj ügyvédi iroda.** Dr. Kardos Sámuel köz- és váltó-ügyvéd legközelebb városunkban telepszik meg s ügyvédi irodát nyit. Ajánljuk e szép készültségű jeles ügyvédet az ügybajos közönség figyelmébe.

**A mai számunkban** foglalt katonai német hirdetésre, mely vas- és faagyak javításáról esetleg átalakításáról szól, felhívjuk a pályázni kívánó lakatosok és asztalosok figyelmét.

**A helybeli ipar-bank** pénztárnokává, Polyák Menyhért volt adóhivatali pénztárnok választattott meg.

**Nem csoda!** Brandt R. úrnak. Én nem győzők eléggé csodálkozni az őn labdacsinak nagy hatásán, már évek óta meg se bírtam hajlítani derekamat, s most valamely nehéz tárgy fölemelése is könnyen megy; tagjaim beéultsága megszűnt s ismét lekhetek mindkét oldalomon. Tisztelettel, Winckler M. Tyrol faluban Meran mellett, Tirolban. A valódi, Brandt Richard-féle svájci labdacso — egy doboz ára a gyógyszerárakban 70 kr. — a vért tisztítván, csaknem minden krónikus betegségben jó sikerrel használható. De figyelni kell, hogy a doboz czimlapján Brandt Richard zürichi gyógyszerész aláírása s a svájci fehér kereszt vörös mezőben meglegyen. A ki svájci fehérlabdacsokt vesz, se pénzét, se bizalmát nem bánja meg.

**Urak és hölgyek;** kik a képes újságot szeretik csekély viszont szivessegért megküldjék lapunkat. Neveiket az Illusztrirt Bläter für Stadt und Land Wien VIII. Alserstrasse 47. kiadóhivatalhoz küldjék be.

**Felülmulhatatlannak ismert** eredeti Singer varrógépek családok és kézművesek részére, melyek 1 frtos héti részlet (vidékre 5 frtos havi részlet) fizetés mellett Neidinger G. úrnál Piac-utca 2145. szám alatt kaphatók, a t. közönségnek legjobban ajánlhatók.

**(Beküldetett.)** Fehér selyem atlasz, egy méter 75 krotól 9 frt 55 kr. (18 féle minőség), egyes öltönyökre és darab-száma szállít Hennenberg J. (kir. udvari szállító) selyemszövet gyári raktára Zürich. Minta posta fordultával. Levélírási díj 10 kr. Postadíj a Schweizig. (9.)

**S z i n h á z.**

Az élmúlt hét szini eseményeiről lapunk süketere miatt ez alkalommal csak röviden emlékezhetünk meg a következőkben: Sardou nagy hatású drámája, *Fedora*, a múlt szombaton került színpadra nagyszámú közönség jelenlétében. A czimszerepet mely az eddig megirt nő szerepek közt a legnagyobb Kíssné, Ipanoffot Abonyi figyelmere méltó sikerrel személyesítette. Ugyan e héten lépett föl Pálmay Ika, a debreczeni szinpadon először, nem számítva a dalrészlepek alkalmávali felléptét. A szufoligá megtelt szinzbá természetesen el volt ragadtatva a diva messze földön híres Serpolette-je által, aki hódító játékaival és varázszerű kedvességével megmutatta, hogy kevés és nem a legüdübb hanganyag mellett is híressé válhatik valaki a haza bafaráin kívül is, ha oly szeretetreméltó tulajdonok párosulnak egyéniségben, mint a minők Pálmay Ilkát oly rohamosan emelték a hir szárnyaira.

Győry Vilmosnak *A Jelek kampania* cz. darabja közepes siker mellett került színpadra hétfőn. Pénteken S iposné Dobozylina, közönségünk régi ismerőse, mutatta meg magát hét évi távollét után *Bozóti Mártha* szerepében. Ez alkalommal elég legyen csak annyit mondanunk, hogy a kis szárn közönség eleinte hidegen fogadta, de később gyakran fölmelegedett jatekán s zajos tapsban nyilvánította tetszését.

**V e g y e s.**

**Megjelent:** A debreczeni kertészeti egyelet faiskolájának 1883-dik évi öszi és 1884-dik tavaszi névsora és árjegyzéke. Ajánljuk a gyümölcsészet kedvelőinek figyelmébe.

**Méhészeknek.** Az 1884-iki „Méhésznapta” — szerkesztve Dömötör L. méhészeti vándortanító által, — pár nap alatt megjelenik. Ez a II-ik évfolyam nem csak havi emlékeztető, hanem valóságos kézikönyv, az egész okserű Dzierzon-féle méhészetet tárgyalja. Megrendelhetik Budapestén, Hornyánszky Viktor könyvnyomdájában (a M. T. akadémia épületében.) Ára 60 kr.

**Beküldetett;** Az 1885. évi budapesti országos általános kiállítás debreczeni kerületi bizottságának ügyrendje. Jóváhagyva az országos bi-

zottságának 1883. szeptember 15-kén 417. sz. a kelt leiratával. T o v á b b á: Jegyzőkönyv az 1885. évbén Budapest fővárosban tartandó általános országos kiállítás debreczeni bizottsága Debreczenben 1883 dik évi szeptember 8-kán tartott üléséről. Ajánljuk az érdeklődők figyelmébe.

**Iff. Naget Ötő** könyvkereskedésében Budapesten nemzeti színház bérházában megjelent a Magyar általános levelező 7. füzet szerk. KNOR ALAJOS. E füzetek kezdetén az ajándékozható levelek példái foglaltatnak, azután ismerteti a szerző a megköszöntő leveleknek és azokra esetleg adandó válaszok szabályait, és huszonnegy különböző esetre vonatkozó példát közöl; annak utána értekezik a szerelmes levelekről, ismerteti azok kelletéit, s az ily levelekre adható válaszkönl és közöl huszonnegy különböző alkalomra vonatkozó példát. A szerelmes levelek által külön szakaszt képez a virágnyelv ismertetése, mely szintén eszmék és érzelmek kifejezésére szolgál, és hozza a növények és virágok szótárát, és azt követve a jelentmények beutósor gyűjtemét mi a virágnyelv használatát igen megkönnyíti. — E füzet ára 30 kr. Ugyancsak a kiadónál kaphatók a teljesen megjelent „Önügyvéd” füzetekben felkötöthetn egy kötetben füze vagy díszes kötésben.

**A debreczeni terményszarnoknál bejegyzett terményárak.**

1883-ik évi kot. hó 12-dikán. Métermázsánként.

**Tiszta buza,** piaczi ár kicsiben 8.30—8.70; keresk. ár: 77 hektl. 8.40. 8.50; 78 hektl. 8.55—8.65; 79—80 hektl. 8.70—8.80. 80—hektl. 8.85—8.95.

**Rozs,** piaczi ár kicsiben 6.70. 6.80 keresk. ár. 72—73 hektl. 6.90—7.05 72—74 hektl. 7.10

**Arpa,** piaczi ár kicsiben: 6.00—6.50 kereskedési ár: 6.30—6.70.

**Zab,** piaczi ár kicsiben 5.80—6.10 kereskedési ár: 6.00—6.25.

**Ó tengeri** piaczi ár: 6.40—6.60. kereskedési ár: 6.60—7.00

**Vadrepce** keresk. 7.70 7.90.

**Bab** barna, piaczi ár kicsiben 9.80—10.00 „neuegészen tiszta fehér 55.00—58.00.

**Szerkesztői üzenet.**

— **N. K. M. Z. Brny.** A küldöttelket köszönjük. Az ígért beszáll és rajz beküldését, — ha azok egy számba valóban nagyobbra nem terjednek, kérjük melőbb. A többire nézve intézkedünk.

— **L. N. urnak** M. S. Z. l. k. a. Legnagyobb sajnálatunkra a kértedések számok fölött nem rendelkezhetünk Szives közreműködését igen igen kérjük.

— **X. Y. Z.** Helyn. A folytatást pár hét múlva kerjük.

Felelős szerkesztő: **Toth László.**  
Főmunkatárs: **Sipos Báltint.**  
Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

**NYILTTÉR.**

**Utólerete a nemezis.**

Érdekesnek találok — szülő földemen — Nyir-Bátorban e hó elején történt nemezis működéséről értesíteni a közönséget.

Nyir-Bátor egyike azon városoknak az országban, a hol még nem utóte föl a vallás és fajgyűlölet andok polypfjéjét, a hol a legutóbbi keresebb, tekintélyes izraeliták laknak, kikkel példás egyetértésben é Szabolcsmege összes keresztény lakossága, és kik ermyedtel szorgalmuk és népszerűségükért a legszebb tekintélynek és közszeretnek örvendenek.

Jött azonban néhány év előtt egy ismeretlen illetőségű, mindenki által gyűlölt önérdéket hajászó lengyelzsidó, ki a halantékaról nem rég átváltozott „hajtechere” megsemmisítésé által, egészen belétele magát a „kérdeses” utón szerzett „uj földesur” szerepébe, mely igen szert gyakran feltűntetni, habár szemtelenségű párosult talokadással is.

Nincs egyetlen keresztény, vagy más vallású lakos Nyir-Bátorban ki ne gyűlölné, ki ne volna vetné, és minden tisztesség társadalomból kitaszított egyéni, kihatallan pöfeszkedésé miatt.

Szemtelenségű párosult üres, nagyképtű hazugságait szereti becsütelébe és tisztességben megüszölő polgárok gyakorlati, kik ellhaltgatták, elnézték, eddig azüti pöfeszkedését. Feledtek minden második hóban követlen előforduló bukásait — melyekbe vagyonos polgárok hullának be — míg nem e hó elején a nyirbátort intelligens családok egy néhány ifju tagja, kik nem tűrhettek már tovább e szemtelenséget, fényes nappal a utcázon érintkezésbe hozták ölköket, és sulyos cselezésű botjokat Schreiber ur arcáával, és más nevesebbak oszofolt részével.

Schreiber ur katasztrófáján — mely még mai napig is igen nyomtaly vele az agyát — az egész város örövend igen legálább megmenekült a nyirbátort iskolájá egy néhány napig e veszedelmek — viperától.

**Argu.**

\*) E rovatban közlöttekért a szerkesztő nem vállal felelősséget. Szerk.

# ZÁDOR LAJOS

SELYEM, DIVAT, CSIPKE és KÉZMŰÁRU KERESKEDÉSE  
DEBRECZENBEN  
FŐPIACZ, VÁROSHÁZ ALATT.

A n. é. közönség nagybecsű figyelmébe ajánlom: selyem és divatruktáramat, mely a jelen őszi és közelebbi téli évadra már dúsan fel van szerelve, minden szakmám alá tartozó ujdonságokkal.

Üzletem eddigi czikkjeit egy újabbal szaporítottam, u. m.: nap- és esernyőköl nagyválasztékú gyári raktárt rendeztem be; s így a n. é. közönségnek a legelőnyösebb árak mellett ajánlom mindenféle nap- és esernyőmet, a legelsőbbtól kezdve — a legfinomabb angol szerkezetű, elsőrendű minőségű.

Továbbá van szerencsém a n. é. közönségnek jelteni, hogy eddigi üzlethelyiségem mellett, azzal összekötöttesben egy, a jelenkor fokozottabb igényeinek megfelelő

## NŐI DIVATTERTÉNY

rendeztem be, hol is mindenféle selyem, bársony és gyapju szövetekből készült női felöltök és bundák — a legelsőbb minőségűtől kezdve nagyválasztékban kapkátok; — női ruhák készítését elegans divatszertű szabással, valamint menyasszonyi kelengék berendezését — elvállalom, — költség előirányzattal és szövet-mintákkal szívesen szolgálók.  
(405.) 2—?

### III. Árverési hirdetményi kivonat.

3727. sz.  
t.k. 1883.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak Boros Sándor végrehajtást szenvedő elleni 75 frt tőkekövetelés és törvényes járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén lévő s a debreczeni 1246. számú telekjegyzőkönyvben A. + 1. rend sz. a. fölvevett 3016. sorzámu házias telek, még pedig az 1881. LX. t. cz. 156. §. c) pontja alapján, egész ingatlanság és tartozékaira az árverést 1000 frtban ezenmel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1883. évi Október hó 25-dik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 100 frtot készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben 1883. évi szeptember hó 17-dik napján.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak.

Szögyényi  
elnök.

(430.) 1—1.

Barsay  
aljegyző.

### Árverési hirdetményi kivonat.

3601.  
1883.

A debreczeni kir. tszk mint tkvi hatóság közhírré teszi; hogy Fodor Eszter Jets Frigyesné, debreczeni lakos — végrehajtónak Fodor Károly alibunári lakrs végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. tszk területén lévő Debreczen városában fekvő a debreczeni 3045 sz. tkvben A. I. 1. 2. r.sz.a. foglalt ingatlanokra az árverést 5800 frtban ezenmel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1883. évi december hó 7-ik napján délelőtt 9 órakor a törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartanak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-jén 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1883. szept. 24. napján tartott üléséből.

Szögyényi

(428) 1—1. elnök.

Barsay

aljegyző.

375. szám.

### ÁRJEYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom  
készítményeiről  
saját raktárában.

Árak ausztriai értékben  
Kötelezettség és engedmény nélkül.  
Készpénz felettséggel.

Ingyen szákkal. 100 kiló	
A. B. Asztali dara nagyszemű	21.—
C. szinte	20.—
0 Királyliszt	20.40
1 Lángliszt	29.80
2 Montliszt	19.40
3 Zsemlyeliszit különös	18.40
4	17.40
5. Fehér kenyérliszit 1-ső rendű	16.20
6. szinte 2-sod	15.20
7. Közép kenyérliszit 1-ső rendű	14.20
8.	13.20
8 1/2 Barna kenyérliszit 1-ső	11.80
8 3/4 " " 2-od	9.20
9. Láb liszt	7.20
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa szákkal	5.20
12. Durrakorpa száknélkül	4.60
13. Durrakorpa szákkal	4.60
14. Simán örölt búzaliszit szákkal	10.40
ugyanaz " nélkül	9.80
15. Csirke búza	—
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krral drágább.	

Debreczen, 1883. szept. 14.  
A zsákok súlytartalma. — teljsuly tisztasulynak véve.

A. B. C. 0—8 1/2 számig 25 és 85 kilo.	—
10 11. 12. " " " "	50 " "
Sima liszt	75 " "

164. szám.

### Budapesti gőzmalmi lisztek

### ÁRJEYZÉKE

Csanak József lisztkereskedéséből  
Debreczenben.

Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árváltozásokért.  
Zsákok súlytartalma 0—8 1/2 85 kilo teljsuly  
8 3/4 70 kilo teljsuly  
tisztasulynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész szákvétel	félhatszós 5 kilón fel
A. Búzadara nagyszemű	21 —	21 60
C. közép	20 —	20 60
0 Királyliszt	20 40	21 —
1 Lángliszt	19 60	20 40
2 Montliszt	19 40	20 —
3 Zsemlyeliszit 1 rendű	18 40	19 —
4 " II.	17 40	18 —
5 Fehér kenyérliszit I. r.	16 20	16 80
6 " II.	15 20	15 60
7 Közép kenyérliszit I.	14 20	14 60
8 " II.	13 20	13 60
8 1/2 Barna kenyérliszit	11 80	12 20
8 3/4 " "	9 20	9 60

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskókban 50 krral 100 kiló drágább, az egész zsák vételénél kitett áraknál.

Debreczen, 1883. Szept. 14.

(25) 40—58.

3910. t.k.  
1883.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstárnak mint végrehajtónak Nagy Julianna Tóth Imréné végrehajtást szenvedő elleni 97 frt 47 kr tőke követelése és törvényes járuléka iránti végrehajtási ügyében, a debreczeni kir. törvényszék területén lévő H.-Vámos-Pécs községben fekvő és a h.-v.-pécsi 637. számú t.j.könyvben A. 1—10. rend számok alatt felvevett ingatlanokra 907 forint kikiáltási árban, továbbá a h.-v.-pécsi 868. sz. telekjegyzőkönyvben felvevett 1. rendszám alatti ingatlanra az árverést 28 forint 50 krban ezenmel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1883-dik évi Deczember hó 6-dik napján délelőtt 9 órakor a H.-Vámos-Pécs község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis a G37. sz. t.j.könyvi ingatlanokra 90 frt 47 kr, a 868. sz. t.j.könyvi ingatlanokra 2 frt 85 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881: évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. szept. hó 24-dik napján tartott üléséből.

Szögyényi  
elnök.

(417) 1—1.

Barsay  
aljegyző.

4710. t.k.  
1883.

### III. Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy öz. Márton Ferencz végrehajtónak Geröcz András végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a királyi törvényszék területén lévő és Debreczen városában fekvő a 345. sz. t.j.kvben A. + 1., 2. rend szám alatti ház és ujosztású szántóföldekre 457 frt 50 krban ezenmel megállapított kikiáltási árban, melyből 48 frt az ujosztású földre szolgál kikiáltási árul az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1883. évi november hó 27-dik napján d. u. 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben 1883. évi Szeptember hó 24. napján.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Szögyényi  
elnök.

(424) 1—1.

Szabó  
aljegyző.

## AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiac, a városházzal szemben.

### Eladó bérház.

Egy ujonnan épült nagyobb bérház 7% tiszta jövedelemnek megfelelő tőke vételárért kedvező feltételek mellett eladó.

Egy kitűnő műkertes, ki mint főkertész több helyen működött, melynek igazolásul kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik, főkeresési helyet keres, vagy kereskedelmi kereteket szeretne ohajtja felvállalni; esetleg társul is szerződik. (2979.)

Eladó a piac-utczán egy kőház, mely áll: 4 szoba, konyha és mellék épületek — fél nyilas onodói fűtőből. Lakás kerestetik, 2—3 szoba, konyha és mellék épületekkel. (3019)

Egy kitűnő helyen egy 30,000 frtos igen jó karban levő emeletes ház, mely most is 8%-ot jövedelmez eladó 15,000 frt bank-teher esetleg rajta maradhat. Hatvan-utczán egy ház eladó, — esetleg elcserélendő. A ház áll 20 szoba, világos utczai pinceszalaks, beületett tágas udvar-kert, szőlő s minden hozzá szükséges mellék épületekből. (2340.)

Egy üveges batárd és egy négy üléses utazó hintó egész jó karban együttesen vagy külön eladó; értekezhetni irodánkban. (2882.)

100 darab nyolcz abroncsos hordó 4—700 literig jótállás mellett eladó. (2897)

Több rendbeli föld megvételre, esetleg bérbekerestetik. 40 hold föld tanyával együtt több évekre kiadó. (2815.)

Egy 1—500 holdat tevő birtok gazdasági épületekkel ellátva több évekre haszonbérbe kerestetik. (1349)

20 drb gőzmalmi részvény megvételre kerestetik. Egy 2—2500 frt áru ház megvételre kerestetik. Egy cserespes ház — szabad udvarral mellék utczán — bérbekerestetik. 100—200 frt évi bér mellett 3 évre

Azonnal elhelyeztetik egy számadó kondás konvenczióra; bővebbet irodánkban. 1—1. A legjobb képzettséggel bíró okl. gépészek és gazdasági tisztok ajánlatnak. Egy kitűnő mosónő ajánlokzi a legfinomabb fehérneműek mosására és vasalására, házon kívüli. (2822) 1—3.

Jó házból való fiuk fűszerkereskedésbe azonnal elhelyeztetnek. Egy kitűnő bizonyítványokkal ellátott vizsgázott kovács-gépész évi, vagy más állomást keres. (1487.)

### Bérbeadó vendéglő.

Egy közel fekvő és népes r. t. városban egy nagy vendégfogadó, mely tartalmaz : 5 bútorozott vendég szobát, táncztermet, ebédlőt, kávéházat, konyhát, kamarát, 20 lóra való istállót, tágas udvart rajta kuglizót, (széna és zab eladási joggal) s egyéb vendéglőhöz tartozó kellékeket. — Bővebb felvilágosítást készséggel s minden díjj nélkül ad — irodánk.

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H. irodája, főter Simonffy-ház. (33)

**H I R D E T É S E K.**

No. 682.

**K u n d m a c h u n g.**

Zur Sicherstellung der nachfolgend specificirten Arbeiten, und Leistungen dann der Abnahme des ausgeleerten unbrauchbaren Bettenstrohes in der Station Debreczin

**vom 1. Jänner bis Ende December 1884,**

bei günstigen Preisen auch auf mehrere Jahre,

werden die öffentlichen Verhandlungen, bei dem hiesigen Verpflegs-Magazin, an dem unten angesetzten Tage abgehalten, und zwar

Die Behandlung findet statt			Für die Station	Benanntlich	Für die Zeitdauer		Zu zahlendes Vadium in Gulden
Am Tag	Stunde	beim			von	bis	
19 Oktober 1883.	10 Uhr Vormittags	Filial-Verpflegs-Magazin zu Debreczin	Debreczin	Eiserner Bettstellen-Reparatur und Umstellung auf M. 1878 Hölzerner Bettstellen-Reparatur Abnahme des ausgeleerten unbrauchbaren Bettenstrohes	1 Jänner 1884.	31. December 1884. eventuell bei günstigen Preisen auch auf mehrere Jahre	20 10 10

Die Kautio ist entweder in Baarem, oder in Staatspapieren — welche derselben im Geld nach den Cuorswerth gleich kommen — zu erlegen.

Die Sicherstellung findet im Offertwege öffentlich statt, bei welcher mündliche und schriftliche Angebote entgegengenommen werden.

Die schriftlichen Angebote müssen gehörig versichert, und mit 50 Kr. gestempelt, vor Beginn der mündlichen Verhandlung eingereicht sein, die mündlichen Offerenten haben zwei Stempelmarken zu je 50 Kr. beizubringen, von welchen eine Marke zu 50 Kr. auf den Contractsstempel gerechnet werden wird.

Die Sicherstellungs-Resultate sind von der höheren Entscheidung, resp. Genehmigung abhängig.

Jeder Offerent hat sich über seine Leistungsfähigkeit auszuweisen, und das vorgeschriebene Vadium zu erlegen.

Die näheren Bedingungen können in der k. k. Verpflegs-Magazins-Kanzlei zu Debreczin täglich eingesehen werden.

**Vom k. k. Militär-Filial-Betten-Magazin**

Debreczin am 13. Oktober 1883.

(419.) 1—1.

(Bgm.)

**P Á J E R J Ó Z S E F**

**ÜVEG, TÜKÖR, PORCELLÁN, KÖEDÉNY és LÁMPA GYÁRI RAKTÁRA DEBRECZENBEN.**

ANYA-ÜZLET: EGYHÁZTÉR.

FIÓK-ÜZLET: RICKL JÓZSEF Z. üzletével szemben.

Van szerencsém az alant elsorolt árukat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani, u. m. :

Asztali teríték 6 vagy 12 személyre,  
fehér, színezett, vagy arany diszitással  
8 frt 25 krtól 100 frtig.

Thea készlet 6 vagy 12 személyre,  
4 frttől 18 forintig.

Kávés készlet 6 vagy 12 személyre  
4 frttől 15 frtig.

Fekete kávés, tálczával 6 vagy 12 személyre  
4 frt 50 krtól 15 frtig.

Mosdó készletek fehér vagy színezett  
3 frt 50 krtól 18 frtig.

KÉT RÉTŰ BEFÖTTES TÁLAK  
6 vagy 12 ozsonna-tányérral  
2 frt 50 krtól 9 frtig.

KALÁCSOS TÁLAK 2 FÜLLEL  
6 vagy 12 ozsonna-tányérral  
1 frt 40 krtól 9 frtig.

Virág-vázák, virág-cserepek üvegből,  
Terakottából vagy Majolikából  
párja 20 krtól 15 frtig.

Dohány-, szivar-tartók, kávés-, theás-csészék,  
pálinka készletek,  
nagyválasztékban, melyek mind igen czélszerű s olcsó menyasszonyi ajándéku  
szolgálnak.

Szeglet metszett vagy préselt, talpas és talp nélküli  
**ÜVEGTÁLAIM**  
6 vagy 12 ozsonna-tányérral 1 frt 17 krtól 9 frtig.

Asztali üveg terítékeim 12 személyre,  
mely áll 75 drb francia mód szerint vékony üvegből  
19 frt 50 krtól 35 frtig.

Asztali és függő lámpáim  
nagy választékban, ugyszinte minden hozzá tartozó  
egyed- és darabok nállam beszerezhetők.

**VAS MOSDÓ-ASZTALOK**  
3 frt 50 krtól 12 frtig.

Berndorfer-féle és más angol gyártmányu

**EVŐ ESZKÖZEIM**

valamint tálcák, pléh vagy fából olcsón beszerezhetők.

Vendéglők és kávéházak felszerelésére a legjobb minőségű és  
pontosan hitelesített

**üveg- és porcellán-edényeim**  
nagy választékban.

Megvakult régi tükörtáblák ujonnan öntése,  
saját műhelyemben a leggyorsabban csekély árért  
készítettnek.

Uj és óeska épületek üvegezését pontosan teljesítjük, vagy uj  
ablakok raktáramban mindenkor kaphatók, mérték után rövid  
időn készítettnek.

Aranyozott, fekete vagy faragott léceim

**KÉP RÁMÁKNAK**

dus választékban vannak, valamint kész kép rámak minden  
nagyóságban találhatók.

(366) 5—6.

P Á J E R J Ó Z S E F  
ÜVEG, TÜKÖR, PORCELLÁN, KÖEDÉNY és LÁMPA GYÁRI RAKTÁRA DEBRECZENBEN  
ANYA-ÜZLET: EGYHÁZTÉR.  
FIÓK-ÜZLET: RICKL JÓZSEF Z. üzletével szemben.

P Á J E R J Ó Z S E F  
ÜVEG, TÜKÖR, PORCELLÁN, KÖEDÉNY és LÁMPA GYÁRI RAKTÁRA DEBRECZENBEN  
ANYA-ÜZLET: EGYHÁZTÉR.  
FIÓK-ÜZLET: RICKL JÓZSEF Z. üzletével szemben.

P Á J E R J Ó Z S E F  
ÜVEG, TÜKÖR, PORCELLÁN, KÖEDÉNY és LÁMPA GYÁRI RAKTÁRA DEBRECZENBEN  
ANYA-ÜZLET: EGYHÁZTÉR.  
FIÓK-ÜZLET: RICKL JÓZSEF Z. üzletével szemben.

Az „Érmelléki első borkiállítás szövetkezet“  
vezérügynöke  
**POSSERT JÁNOS DEBRECZENBEN**  
tisztá eredeti, s különféle évi  
**ÉRMELLÉKI BOROKAT**  
ajánl palackokban és hordókban, olcsó ár számítás és pontos kiszolgáltatás  
biztosítása mellett.  
Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.  
(388.) 4—26.

**Árverési hirdetményi kivonat.**  
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy C uht Ferenc végrehajthatónak — Nagy Imre és Juliánna végrehajtást szenvedők elleni 50 forint 55 kr tökékövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén levő H.-V.-Pécs községben fekvő, a h.-v.-pécsi 441. sz. telekjegyzőkönyvben 463. h. r. sz. alatt foglalt házas telek kikiáltási ára 160 frt, — az 1320. h. r. sz. alatti szántóföld 53 frt 50 kr, — az 1332. h.r.sz. alattié 39 frt 50 kr, — a 3045. h.r.sz. alattié 44 frt, — a 3396. h.r.sz. alattié 43 frt, — a 4163. h.r.sz. alatti kaszálóé 34 frt, — a 4285. h.r.sz. alatti ujkeri szőlőé 81 frt, — a 4938. h.r.sz. alatti szántóföldé 39 frt 50 kr, — az 5597. h.r. szám alatti kaszálóé 18 frt, — a 6011. h.r.sz. alattié 50 frt, — a 6124. h.r. szám alattié 87 frt, — a 6328. h.r. szám alattié 11 frt 50 kr, — a 6737. h.r. szám alattié 12 frt 50 kr, — a 6911. h.r. szám alatti szántóföldé 18 frt, — a 6945. h.r.sz. alattié 11 frt, — a 7750. h.r. szám alattié 40 frt 50 kr, — a 7826. h. r. szám alattié 43 frt 50 kr, — a h.-v.-pécsi 738. sz. t.j.k.ben 1584. h.r. szám alatt foglalt szántóföldé 7 frt, — a 2007. h.r.sz. alattié 9 frt, — a 2349. h.r.sz. szám alatti kaszálóé 44 frt, — a 3652. h.r. sz. a. szántóföldé 82 frt, — a 4462. h.r.sz. a. 54 frt 50 kr, — az 5510. h.r. sz. a. kaszálóé 39 frt 50 kr, — az 5681. h.r.sz. alattié 59 frt, — a 7236. h.r.sz. a. szántóföldé 43 frt, — a 8033. h.r.sz. alattié 52 frtben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1883. November hó 26-dik napján délelőtt 9 órakor H.-V.-Pécs községébe termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.  
Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át mindenik részlet számú ingatlanhoz külön-külön készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.  
Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. szeptember 24-kén tartott üléséből.  
Szűcs István h. elnök. (421.) 1—1.  
Szabó h. jegyző.

**Árverési hirdetményi kivonat.**  
A debreczeni királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Varga Károlyné és társai végrehajthatónak Pain Bálint végrehajtást szenvedők elleni 240 forint tőke követelése és törvényes járulékal iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén levő és Tépe községben fekvő a 14. sz. t.j.k.vben A. I. 16. h. r. számú házra és pedig az 1881. évi 60. t. cz. 156. §-a alapján egészben 400 frt, — továbbá ugyanezen t.j.k.vben 412., 443., 598., 618., 968. és 1308. h.r.sz. végrehajtást szenvedettet illető fele része 372 frt, — a tépei 242. sz. t.k.v.ben 337. h.r.sz. egész szőlőre 8 frt, — végre a tépei 230. sz. t.k.v.ben 279. h.r.sz. és pedig újból az idézett törvényszakas alapján az egész szőlőre az árverést 42 frtben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1883. évi November hó 26-dik napján d. e. 9 órakor Tépe községébe termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.  
Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.  
Kelt a debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. szeptember hó 24-dik napján tartott üléséből.  
Szűgyányi elnök. (423.) 1—1.  
Barcsay ajjegyző.

**KASZANYITZKY ENDRE**  
ELŐBB  
**KUHINKA I. K.**  
Debreczenben Piacz-utca 1900. sz. a.  
ajánlja **ujjonnan a legnagyobb választókkal berendezett tüveg, por-czellán, lámpa és konyhaeszközök raktárát — gyári árak** és pontos kiszolgáltatással.  
Az őszi idényre érkezett **lámpákra** és ahoz tartozó mindennemű **kellékek**re még **különösen is** vagyok bátor a nagyérdemű közönség becses figyelmét kérni.  
Képes árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálók.  
Tisztelettel  
**KASZANYITZKY ENDRE.**  
(390) 4—4.

Saját termésű tisztán kezelt  
**ÉRMELLÉKI és BAKATOR BOBOK**  
egész és fél literes palackokban,  
friss idei töltésű bel- és külföldi  
**ÁSVÁNYVIZEK.**  
Szabadalmazott **KATRÁNY-FESTÉKEK,**  
ugyszintén olajban törtt készfestékek  
különféle színárnyalatokban.  
Pugliai gépolaj, amerikai petroleum, belgiai koozi kenőcs, gazdasági magvak és búzaoltó szerek jutányos árak mellett beszerezhetők  
**Rickl József Zelmos**  
fűszerárú üzletében.  
(158.) 21.

**Árverési hirdetmény.**  
A debreczeni kir. járásbíróóság 7727/1883. P. számú végzése folytán közhírré tétetik miszerint ifj. Marix testvérek lyoni kereskedő cég részére gróf Bethlen Mikó Róza debreczeni Jakostól 1533 frt 70 ct, s törvényes járulékal erejéig 1880. évi augusztus hó 18-kán bíróság defoglalt és 765 frt 20 kr-ra becsült házbútorok, faliképek, tükrök és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1883. évi Október hó 19-kén, délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Czegléd utcán, Szombathi-féle háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsárán alól is, el fognak adatni.  
Debreczen, 1883. Október hó 4.  
Török Péter bírói kiküldött.  
(427.) 1—1.

**Árverési hirdetés.**  
A néhai Lugosi József és neje hagyatékához tartozó házbútorok, ruhaneműk, konyhai eszközök és egyéb ingóságok, a tekintetes árvaszék határozata folytán, s egyik tagjának közbejötté mellett, folyó Október hó 18-ik napjának reggeli 9 órájával kezdve, a Burgondia-utcai 26 ik számú háznál, azonnali készpénz fizetés mellett árverésen elfognak adatni.  
Debreczen, 1883. Október 12-én.  
**Szilágyi Károly**  
mint a kiskoru örökös gyámja.  
(431) 1—1.

**Árverési hirdetés.**  
Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a város tulajdonához tartozó és a külvásártérén lévő ugy nevezett Cserepes csapszék, a számvévo hivatalnál megtekinthető feltételek mellett, a jövő 1884-ik évi január hó 1 ső napjától 3 évre haszonbérbe adatik. s az árverés megtartására határ időül a folyó évi november hó 2-ik napjának d. e. 9 órája tüzetett ki a városház nagy tanácstermébe.  
Debreczen, 1883. Október 1.  
(404) 2—3.  
**A városi tanács.**

**Eredeti Singer varrógépek**  
öt millió van használatban, múlt évben elkelt 561.000 db jóság, tartósság és kitünő szerkezet tekintetében még eddig felül nem mult legelőkeltebb s legmunkabíróbbaknak elismert varrógépek  
családi használatra és minden ipari célokra.  
Az eredeti Singer varrógépek legkitünőbb anyagból és kiváló pontossággal készítvők, minden komplikált és haszontalan intézkedés, mely egy varrógép jóságát csak csorbíthatja és a kezelést megnehezíti, mellőzve van; azok tehát nemcsak a világ legegyszerűbb, hanem legjobb szerkezetű varrógépei is.  
Eladás teljes jótállás mellett, áremelés nélkül, csekély foglaló és hetenkint 1 frtos részletfizetés mellett vidékre 5 frt havonként.  
**NEIDLINGER G. DEBRECZENBEN**  
Piacz utca 2145-dik szám.  
(84) 37—52.

**Fenyvessy Béláné**  
DIVATÁRUSNŐ,  
Debreczen, Kistemplom-bazár 7. sz.  
tisztellel jelenti, miszerint raktára  
az őszi és téli évadra  
dúsan fel van szerelve s ajánlja divatárusnői ozikkeit,  
különösen pedig  
**NŐI- és GYERMEK-KALAPOKAT,**  
melyekből párisi modellektől kezdve a legegyszerűbbekig minden igényt kielégítő választékot tart a n. é. hölgy-közönség rendelkezésére.  
(407.) 2—3.

**SCHWARZ M. BENŐ**  
 férfi divat üzlete  
 piac, a „Bika“ szálloda  
 közelében,  
 tisztelettel értesíti a n. é. kö-  
 zönséget hogy az  
 őszi-téli idényre raktárát  
 dusan berendezte  
 és különösen ajánlja a követ-  
 kező árucikkeit, u. m.

Legújabb divatu  
**gyapjuszövetek**  
 érkeztek angol, francia, brüni  
 és reichenbergi gyárakból,  
 melyekből öltönyök mérték és jutányos árban  
 megrendelhetők.  
 Kész férfi és gyermek öltönyökkel  
 végképen felhagyván,  
 a raktáron lévőek már a vétel áron alul  
 kiadásittanak, ennél fogva a t. cz. közön-  
 ségnek alkalma van jó minőségű ruhákat  
 igen olcsó árban megszerezhetni.

Férfi és gyermek-kalapok  
 mindenféle új és kedvelt formákban.  
 gyermek-kalapok 80 krajczártól kezdve  
 férfi-kalapok 1 frt 50 kr.  
 Színes és fehér ingek,  
 gallérok és kézelők  
 nagy választékban!  
**férfi-nyakkendők**  
 a legdivatosabb  
 színek és mintákban!

Selyem és szövetesernyők,  
 gumi köpenyek  
 (csak Reithoffer-féle)  
**Férfi és női-keztük.**  
 Az utazó közönségnek ajánlatik:  
 plaidek, pokróczok, bőrdők, és fa-  
 kofferek nagy választékban  
 Továbbá:  
**legjobb gyártmányu**  
**férfi cipők.**  
 Mindenféle  
 alsó ingek, nadrágok és va-  
 dász harisnyák. (4)

### Arverési hirdetményi kivonat.

4609.  
1883.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. adófelügyelő, mint végrehajthatónak Tóth Imre és neje végrehajtást szenvedők elleni 41 frt 29 kr tőke követelése és törvényes járulékaik iránti végrehajtási ügyében a debreczeni királyi törvényszék területén levő Debreczen városában fekvő, és az 1151. számú telekjegyzőkönyvben foglalt ház as udvarra az árverést 1168 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1883. évi Október hó 27-dik napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. évi Szeptember hó 17-dik napján tartott üléséből.

Szögyényi  
elnök.

(429.) 1—1.

Barcsay  
aljegyző.

## ROTT S.

férfi divat-üzlete  
**DEBRECZENBEN,**  
 főpiac, a kistemplommal szemben.

### Dus választéka

ingek, gallérok és kézelőknek, kalapok, kész férfi ruhák,  
 lábbelik és vízmentes gummiköpenyeknek.

### Nagy raktár

nyakkendők, keztük, illatszerekből, esernyők,  
 bőrdők és sétabotokból;

ugyszinte

minden az üzlet körébe vágó cikkekből is.

### III. Arverési hirdetményi kivonat.

3943. t.k.sz.  
1883.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Etrich testvérek kereskedő cég végrehajthatónak Leitner Zsigmond végrehajtást szenvedők elleni 109 frt tőkekövetelése és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén levő V.-Pécs községben fekvő a 299. számú telekjegyzőkönyvben 317. h.r. számú házra az árverést 800 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1883. évi novemb. hó 3-ik napján d. e. 9 órakor V.-Pécs község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagy 80 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben 1883. szeptember hó 24-dik napján.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Szögyényi  
elnök.

(425.) 1—1

Barcsay  
h. jegyző.

## Arverési hirdetés.

333.  
1883. P. sz.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. járásbíró <sup>8242/1883</sup> számú végzése által ifj. Major János ellen, Köhn Adolf felperes részére 550 frt követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 359 frt 70 kr-ra becsült többrendbeli lószerszámok s bőrdőkből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínén, vagyis piac-utcza a Vecsey Imre háznál leendő eszközlésére határidőül 1883. évi október hó 18-dik napjának délelőtti 9 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghívatnak: hogy az érdeklőt ingóságok emez árverésén, az 1881. LX. t. cz. 107. §-a szerint, szükség esetén becsáron alul is, eladatni fognak.

Kelt Debreczenben, 1883. évi Október hó 8-dik napján.

**Mészáros László**

kiküldött bírósági végrehajtó.

(422) 1—1.

1883.  
5562.

### Arverési hirdetés.

Mely szerint Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy város szabad házai után az Apafája mellett a bellegelőből osztott 441 föld 24 □ 81 legelő föld ugyan azon czélra folyó évi Október hó 1-ső napjától 3 vagy 6 évre egy tagban, vagy több parcellákban az eddigi feltételek és azon hozzáadás mellett, miszerint bérlő, azon földön a katonai gyakorlatokat, a bérlet tartama alatt tűrni tartozik — haszonbérben adatik s a árverés megtartására a folyó évi Október hó 15-ik napjának d. e. 9 órája tűzetett ki a város ház nagy tanács termébe, oly móddal hogy a feltételek a számvévi hivatalban közszemléré kitétetvén, azokat a bérleti kívánó ottan megtekintheti.

Debreczen. 1883. Október 1.

(403) 2—2.

A városi tanács.

3963. t.k.  
1883.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy B. harmegyei árvászekének megkeresése folytán Kos Elek hagyatéki ingatlanainak, mely áll debreczeni kir. törvényszék területén lévő és a debreczeni pusztá szepesi 6. számú tjezőkönyvben foglalt 10 nyilas tanyabirtokra az árverést 7220 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1883. évi Deczembe hó 27-dik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 720 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1883. évi Szeptember hó 24-dik napján.

Szögyényi  
elnök.

(426.) 1—1.

Barcsay  
aljegyző.



női divatárak és kész női ruhák, felöltők s  
 bundák raktára

DEBRECZEN, főpiac 2147. sz. a. kistemplommal szemben.

**DIVATÁRU CZIKKEK:**

mindennemű ruhakelmék, díszek, selyem és pamutbársonyok.

**Selyem kelmék:** u. m. faill, atlas, surra, moir-antik poul de Soie.

**Kész női fehérműek:**

valódi francia fűzők (Mieder), vászon asztal terítékek, rumburgi vásznak, chifonok, ágy- és asztal-terítők, bútorkelmék, csipke-függönyök.

**RÖVID-ÁRUK:**

mindennemű csipkék és szalagok, szőnyeg, madrácz és paplan raktár.

**Ruhákat mérték után**

legjutányosabb árak mellett budapesti műhelyekben készítették.

(406) 2—?

4728.  
1883.

### Zárt ajánlattal egybekötött szóbeli árlejtés.

Debreczen sz. kir. város cselédjei u. m. 53 hajdui, pandurjai és kocsisai ruha illeményeiknél, az 1884—1885—1886—1887—1888— és 1889-ik években, tehát 6 év alatt, a vállalkozó saját anyagaiból, és a cselédség testéhez alkalmazandó méretek szerinti készítésére és szállítására.

A feltételek minden tekintetben körvonalazva és közszemlére, a városi számvévi hivatalra kitéve lévén, felhivatnak a vállalkozni kívánók hogy azokhoz szorosan tartózkodva, azok értelmében felszerelt zárt ajánlataikat folyó 1883-ik évi november hó 12-ik napjáig a polgármesteri hivatalhoz adják, illetőleg küldjék be.

És a zárt ajánlatok nyilvánosan felbontatván, ha azok bár mi tekintetben meg nem felelnek az előírt feltételeknek, vagy több ajánlatok mind a szövet minőségére, mind a szállítási árra vonatkozólag, egyenlők leendének, mindkét esetben szóbeli árlejtés tartatik, és arra határidőül, ugyancsak az említett november hó 12-ik napjának d. e. 9 órája tűzetett ki, a városház nagy tanács termébe — arról az ajánlat tevők végzésileg fognak újabbán értesítettetni.  
 Kelt Debreczenben, 1883. Október 4-én.

(416) 1—3

A városi tanács.